

男篮蓝队澳洲拉练遭遇“爱国哨”冤冤相报何时能了

7月16日，中国男篮蓝队澳洲之行首场热身赛中，历经加时94:104惜败墨尔本联队。相比比赛胜负，澳洲裁判显然更加抢眼。整场比赛，蓝队罚球比对手少了29个，全队12人被罚下8个，加时赛最后时刻只能以4敌5。此情此景，让人想起了前几天在中国打完比赛时，澳洲主帅对中国裁判护犊子的暗讽。如今，到你们的地盘，也没见你们好到哪儿去，用后卫曾令旭的话说：“咋不直接给我们罚回国呢？”

本报记者 刘伟

裁判抢戏，比赛变味

数据统计显示，全场比赛墨尔本联队总共获得56次罚球，命中了其中41个。中国队只有27次罚球，命中17个，光是在罚球这一项上，中国队就比对手少了24分。

更奇葩的一幕还在后头。加时赛结束前51秒，任骏威被罚下场，此时场上“幸存”的五位队员，分别是高尚、崔晋铭、顾全、赵岩昊与陶汉林。

17秒之后，身背4犯的赵岩昊领到了第五次犯规，成为第八位被罚下的球员。因为球队大名单里只有12人，赵岩昊被罚下，意味着杜锋手里已经无人可换，他只能硬着头皮，靠4名球员打完剩余的比赛。弹尽粮绝的蓝队，最终败下阵来。

平心而论，加时赛蓝队在被对手取得领先后，不断采取犯规战术，客观上造成了犯规数猛涨，但远不至于能把8名球员罚下。很明显，裁判的尺度出了问题。录像显示，比赛中蓝队凡防守时稍有动作，便被裁判抓个现行。整场比赛

中国队犯规高达45次，而以球风彪悍、动作粗野著称的澳洲队，只有26次犯规。

哨子抢戏，热身何用

最近几年，中澳篮球在俱乐部和国家队层面的交流互动频繁，每逢休赛期，双方都会组织一些热身赛，切磋技艺，加深情感。然而，在貌似和谐的热身氛围当中，还是能听到一些不和谐的声音，其中，对主场哨、爱国哨的质疑首当其冲。

前两天，先期带队在华打热身的澳大利亚队，先对中国裁判护犊子表达了不满，澳大利亚NBL明星联队的主帅贝弗里格，在谈到裁判时曾暗讽道：“中国队很有潜力，但裁判水平不提高的话会抑制球队水平提高，中国队必须学会在没有裁判帮忙的前提下赢得国际比赛。”贝帅言外之意非常明显，没中国裁判在家门口的哨子帮助，蓝队当时不可能取得2胜1负的战绩。

事实上，中国裁判在家门口的热身赛上，也的确扮演过不太光彩的角色。2014年7月，中欧国际男篮对抗赛云南曲靖站比赛中，中国国奥男篮战

至加时97:107不敌意大利。据当时现场观战的球迷爆料，那场比赛裁判先后将意大利6名球员罚下，意大利队一度只剩2名球员在场上比赛，最终中国国奥还是输给了对手。

虽是热身，也请认真

因为裁判自发的爱国哨、主场哨，中国男篮也苦恼过。前任中国男篮主帅宫鲁鸣甚至公开呼吁，请裁判不要在热身赛时偏袒中国队，让球员们得到真正的锻炼。

有意思的是，从这场比赛不难看出，澳大利亚也存在爱国哨，并且，这个问题同样由来已久。

2014年5月29日，中国队同澳大利亚在澳洲热身，双方打得难解难分，但裁判的尺度却严重偏向主队，中国队最终有4名球员身背5次犯规离场。激烈的对抗和裁判的偏袒，让场面一度失控，险些爆发群殴。

显然，在爱国哨的搅和下，中澳男篮热身变成了“相爱相杀”的游戏，热身质量难免会受到影响，年复一年循环往复，对双方实力提升又会有多少实质帮助？



裁判偏袒主队，杜锋也很无奈。 Osports供图

体彩“手机在线”狂送4辆奥迪汽车、140部华为手机

动动手指，汽车、手机从天而降？！这份惊喜不是天方夜谭，就来自于山东体彩“手机在线”，为了回馈山东彩民朋友的支持，山东体彩推出“投注体彩手机在线，天天送华为Mate9 Pro，周周送奥迪A4L！”主题活动，狂送4辆奥迪A4L汽车、140部华为Mate9 pro手机，以及15万个保温水杯，一众

好礼助您high翻这个夏天！

2017年7月24日至8月20日活动期间，凡使用体彩“手机在线”投注任意体育彩票游戏，即有机会获得价值28.98万元的奥迪A4L进取型汽车，还有机会再获价值4699元的华为Mate9 Pro(4G+64G)手机。据悉，奥迪A4L每周将送出1辆，连送4周；华为手机每日将送出5部，连送28天，共计

送出4辆奥迪A4L汽车、140部华为Mate9 pro手机。

除汽车手机等大奖外，新用户通过我省体彩投注站注册“手机在线”并投注任一游戏，还可获赠精美不锈钢保温水杯一个，水杯将送出15万个，先到先得。购完即止。彩民可前往附近的体彩投注站进行咨询。

“手机在线”是山东体彩

推出的安全、便捷的购彩方式，供山东彩民专享，让彩民无论身在何处都能随时通过手机购彩，既免于烈日曝晒，也免于奔波之苦，“手机在线”堪称手机里的购彩神器，目前在售19种体彩游戏，包括大乐透等数字彩、传统足彩、竞彩及即开彩，让您随心投注、中奖、查询，足不出户买彩票，更有心动的汽车、手机好礼倾情



派送，一切惊喜，专为喜爱彩票而有缘的你精心送上！

60万助学金资助全省120名贫困大学新生 山东体彩爱心助学活动报名细则

为了帮助更多家庭贫困的优秀学子解除上大学的后顾之忧，帮助他们顺利迈入大学校门，今年，山东体彩连续第10年开展“情系革命老区 关爱寒门学子”爱心助学活动。本次活动由山东省体育彩票管理中心、山东省希望工程办公室、山东电视台生活频道《生活帮》、大众网联合举办，将在全省范围内共捐助120名贫困大学新生，每人捐赠助学金5000元，总额60万元。

报名时间：

2017年7月7日—8月16日

报名条件：

1、山东籍户口； 2、家庭贫困；
3、高考分数达到专科最低录取控制分数线，且被专科(含)以上院校录取的2017年应届高中毕业生；

4、学习刻苦、积极进取、品行端正。

报名方式：

登录“山东体彩网”(www.sdticai.com)或“大众网”(www.dzwww.com)进入“情系革命老区 关爱寒门学子”山东体彩爱心助学活动网上报名平台

进行报名。

报名要求：

1、报名学生须在“情系革命老区 关爱寒门学子”山东体彩爱心助学活动网上报名平台提交填写完整的报名资料。

2、报名学生须在“情系革命老区 关爱寒门学子”山东体彩爱心助学活动网上报名平台按要求提交本人相关材料的电子版：(1)本人身份证件(双面)；(2)户口本(索引页及本人信息页)；(3)大学录取通知书(若未收到录取通知书，须提供录取证明)；(4)户口所在地的居委会、村委会或相关政府部门出具的贫困证明(加盖公章)。

3、凡提交信息、资料不全或不属实，均视为无效申请。

咨询电话：0531-82053018

受助学生名单公布渠道：山东体彩网、山东电视台生活频道《生活帮》、大众网、齐鲁晚报。

本活动解释权归山东省体育彩票管理中心。

超级大乐透开3注1000万头奖 奖池滚存至38.86亿

7月15日，体彩大乐透第17081期全国开出3注头奖，每注奖金为1000万元，花落上海、广东和四川。开奖结束后，奖池滚存38.86亿元。

奖号：后区一号码大热

本期体彩大乐透前区开出号码02、12、15、20、34，后区开出号码01、06。前区奖号的分布较为匀称，各个号段上的号码均有出现。最小号码开出02；1号段上开出12、15；2号段上开出20；最大号码开出34。值得一提的是3号段上的号码，近期呈现密集开出之势，大热。

后区开出01、06两个小号，06为近期热号，于最近7期之内开出5次。最近5期，后区的小号走热，大小号码数量比为2比8。

冷号方面，截至目前，前区的09已有21期没有露面，是前区和后区唯一超过20期没有现身的号码。

头奖：3注1000万分落三地

数据显示，上海中出的1000万元头奖出自徐汇区，中奖彩票为一张5注

10元投入的单式票。

广东中出的1000万元头奖出自中山，中奖彩票为一张9+3复式票，单票擒奖1065万元。

四川中出的1000万元头奖出自成都，中奖彩票为一张2注4元投入的单式票。

由于未采用追加投注，三地幸运彩友人均少拿了600万元头奖追加奖金，从而无缘1600万元单个最高头奖。

奖池：38.86亿元滚存至周一

本期二三等奖的奖金成色较佳。二等奖开出46注，每注奖金为23.03万元；其中16注采用追加投注，每注多得奖金13.82万元。追加后，二等奖单个总奖金为36.85万元。三等奖开出499注，每注奖金为8473元；其中148注采用追加投注，每注多得奖金5083元。追加后，三等奖单个总奖金为1.35万元。

奖池方面，38.86亿元滚存至7月17日(周一)开奖的第17082期，逼近39亿元大关。这一水位继续保持在历史高位。

(陈敏)